

opusdei.org

監督的信（2010年8月）

八月份慶祝聖母的節日，以及主業會的聖母年貫穿了監督本月份書信的內容。

2010年8月18日

我至愛的孩子們，願耶穌為我看守我的兒女們！

我在探訪一些南美國家後的歸程寫信給你們。在厄瓜多、祕魯和巴西，同樣很高興地能與你們眾多的兄弟姐妹

們和其他許多人會面，我也在不同的聖母前祈禱。在你們每一個人的支持下，我試著再次活出聖施禮華每在聖母畫像或聖母雕像前祈禱的虔敬。我也為了我們的母親恆常地為教會和主業會的祈禱而感謝她，請她繼續豐沛地降福我們。是的！我依靠你們每個人向聖母的祈禱，因為懷抱著那深深烙印在我靈魂，由我們的父親首先在阿帕瑞西答聖母(巴西主保)像前，之後在聖保羅再次聲明：**我告訴聖母，我切望以極大的信德祈禱**。在那之前，首先在厄瓜多，我想到聖施禮華給我們的一個很好的榜樣，他深受高山症soroche之苦，幾乎得取消所有的教理講授工作，然而在他的私人生活中，他對聖若瑟和神嬰小道持續精進增長。他在那裡的兩個星期是「活躍的靜止」。在祕魯，許多回憶閃過我的腦海，包括當他見到一幅他深藏於心的圖畫：聖母和聖若瑟朝拜在聖體櫃內的耶穌基督時，極度的喜悅。他是多麼深情地佇立在那祭台前啊！

讓我們在聖母年結束前的這幾個月，加深我們對聖母的愛的標記。正是在八月十五日，聖母升天瞻禮日這天，我們將開始聖母年的下半年。讓我們以更新的孝愛之情，試著跟上聖施禮華的聖母生活的節奏步調。他告訴過我們無數次：**如果我希望你們在某件事上能仿效我，那就是我對聖母的愛。**[1]

為紀念主業會開始對女性展開使徒工作的八十週年，目前達到我們置於聖母手中的時間的一半，也給我們一個良機去權衡過去幾個星期，好能驅策激勵繼續快步向前行。特別是**每逢聖母慶典**，我們可不要吝惜感情的表達，讓我們常向她舉心，向她祈求所需，感謝她的母愛，並向她託付我們所愛的人。對好孩子來說，天天都是愛聖母的好日子，正如天天都是彼此相愛的好日子。[2]

八月十五日的隆重瞻禮邀請我們盡己所能去實踐我們父親的勸言。天主作

出偉大的選擇，自永恆中讓她成為降生成人聖言的母親，在當她榮獲光榮，肉身和靈魂齊進入天堂時達到顛峰。瑪利亞的蒙召升天，使她由無玷始胎開始的軌跡達到圓滿，這激勵我們熱誠敏銳地去更仔細地端詳我們的母親、更深入地默想她是如何在這世上完成她每日的朝聖，直到抵達天鄉。

在這慶節彌撒中的福音，教會展開在我們面前聖母探訪她的表姊聖依撒伯爾。教父和教會作家一直以來總是明亮化這則插曲為刻畫出瑪利亞一生的生動形象，描述她的迅速果斷、喜悅服從天主告訴她的事。從她在天使報喜時她明白表示的“fiat”（承行主旨），到另一個在十字架下無聲的“fiat”，瑪利亞的一生可以以她的全然忠貞、毫無間斷於天主至可愛聖意總結。

聖路加這位福音作者告訴我們最多關於瑪利亞的事，他仔細地描繪她探訪

聖依撒伯爾。這一幕場景就如同許多其他在福音中的場景般，清晰銘刻在我們的記憶中，因為我們每天在默想玫瑰經的奧蹟時都默想它。讓我們現在再次欣賞品味它。

瑪利亞就在那幾日起身，急速往山區去，到了猶大的一座城。她進了匝加利亞的家，就給依撒伯爾請安。依撒伯爾一聽到瑪利亞請安，胎兒就在她的腹中歡躍。依撒伯爾遂充滿了聖神，大聲呼喊說：「在女人中妳是蒙祝福的，妳的胎兒也是蒙祝福的。吾主的母親駕臨我這裡，這是我那裡得來的呢？看，妳請安的聲音一入我耳，胎兒就在我腹中歡喜踴躍。那信了由上主傳於她的話必要完成的，是有福的。」[3]

依撒伯爾的這些話，聖母也在聖神的啟發下，以無法壓抑的感恩及喜悅，用謝主曲回應。我們現在無法詳述它豐富的種種；我只想強調聖施禮華深入默想，關於這幕場景的一些細節。

聖加俾爾告訴瑪利亞，依撒伯爾懷孕了是天主無所不能的證據；他沒有請求也沒有建議她去拜訪她。然而，聖母覺得她的表姊會需要她的幫助，並且也在那之中發現了天主的意願。她即刻啟程前往她年邁表姊所住的村莊。我們的注意力被cum festinatione「急速」這一詞所吸引，聖路加強調這詞句是正確無誤的。原因是顯而易見的，正如聖安博所解釋：「聖神的恩寵是刻不容緩的」。[4]教宗本篤十六世隨著教會的聖師說到**透過這幾句話，聖史希望強調對瑪利亞而言，跟隨她的聖召，順從在她內帶來道成肉身的天主聖神，意味著立即離家並走向新的道路，讓她只被天主引領開始旅程。**[5]

福音提供給我們從我們的母親身上學到的第一堂課，那就是她恆常的行動：當天主在我們靈魂內顯露祂的愛時，由那衍生而來的是我們迫切的回應和慷慨地對應祂的恩賜、神聖的啟發，不花時間在任何可能會延緩或讓

我們慢下來的事上。當天主經過時一祂已召叫也以我們的名字正在召叫我們所有人去緊緊地跟隨祂——我們必須擱置一旁任何可能的障礙去跟隨祂、與祂同行。我們的一生應該依循那「神聖的急促」，如同教宗所言，是那些人知道**天主總有優先權，沒有其他任何事能在我們的存在中產生急促匆忙**，[6]該做到的。

我記得我們的父親生命中的一些事件，顯現出我們的創辦人是如何滋養他的急切去更加地愛天主和聖母。

自主業會的第一年開始，對我們母親的愛更加強烈地扎根於他的靈魂內，他的傳記作者提到他多努力去向畫像中的聖母或經過馬德里街道所發現的雕像問安。有一次他在他的私人筆記中寫下：**今天早上我像一個小男孩般，重回阿多恰街向她的聖像問安。我忘記向在聖斐理伯修院頂端她的聖像打招呼。哪個小男孩會錯失良機告**

訴母親他愛她？我的聖母，願我永遠不會成為妳陌生的孩子。[7]

在他接近生命終了已經沒多氣力時，一天他在泰瑞園，經過一尊聖母懷抱聖嬰的浮雕像，他想要親吻她，但那浮雕像前擺放了一張長板凳，所以不容易夠到，他堅持為之，成功做到了。之後他邀請我們去想想：「雖然這是一件微不足道的小事，」指他所付出的努力，「讓我們問問自己，我們展現了什麼愛的記號，一心一意地回應天主和聖母的愛、回應道成肉身偉大的愛的展現。」致使我要向你們提出這個問題：在聖母年剩下的幾個月

中，我們決定要怎樣努力去回應吾主和祂的至聖母親恆常展現給我們的偏愛？我們希望更愛她嗎？我們懷著她會帶我們到她兒子那的希望而尋求她嗎？

讓我們重溫聖母訪親這幕場景的第二點。當瑪利亞呼喊出她讚美天主的謝主曲，她口中道出的首要顧慮，一如

發生在之前的天使報喜時般，承認她的謙遜，宣稱自己在天主前的一無所是；這承認是那美德的重要一環。謙遜的價值多偉大！**Quia respexit humilitatem...**「因為祂垂顧了祂婢女的卑微...」聖母在匝加利亞家裏所唱的歡喜歌詠，並不歌頌自己的信德，愛德和無玷的貞潔。「因為祂垂顧了祂婢女的卑微，今後萬世萬代要稱我有福。」[8]

聖奧斯定寫道「愛德居住在謙遜中。」[9]只有深切徹底的謙遜能夠滋養大地，使真誠的愛德得以增長。聖母超凡的謙遜，在每一時刻都選擇讓天主在她靈魂內行動，一點也不居功，以日益增長的愛傾向天主，而祂帶領著她從圓滿趨向圓滿，直到在光榮中接納她為止。

我的兒女們，讓我們在變化多端的情況下向這位好母親學習。直到最後一刻，我們都需要與我們成聖的敵人對抗；特別是得對抗阻礙我們與天主合

一的私愛。讓我們再次聆聽聖施禮華的話，有一次，他回答一位問及該如何在靈修生活的這點上奮鬥，他強調說：你想要抵抗驕傲的願望是件好事。但是，在不是身為先知的情況下，我可以告訴你，你會受到驕傲的驅使直到生命的最後一刻。求天主讓你變得謙遜(...)：*quia respexit humilitatem ancillae suae*(路 1: 48)。吾主天主垂顧她因為祂看見祂婢女的謙遜。因此，去試著侍奉吾主並效仿聖母的謙遜。在福音中，我們在她兒子偉大勝利的時刻中找不到她的蹤影：我們在十字架下找到她。不過我們也在第一次顯奇蹟時找到她：天主顯現奇蹟因為我們的至聖聖母如此請求祂。求祂讓你變得謙遜，也讓我變得謙遜。[10]

默想瑪利亞那些偉大的特恩真是讓我們驚嘆不已：我們天上的母親是多麼非凡了不起啊！我們默想啟示錄場景中的她，身披太陽，腳踏月亮，頭戴十二顆星的榮冠。[11]然而，我們知

道這一切特恩並非要使瑪利亞疏離我們，相反地，是要帶近她。[12]事實上，從天上她跟著我們每一個人就如同她的獨生子女，並且從不間斷她細心的關愛，好使我們有一天能與她的兒子和所有天使及聖人們合一，享受永恆的福祐喜樂。

在八月十五日，當我們重新奉獻主業會於她至甘飴無玷之心時，我們會再一次地記起她。在那天，讓我們懷抱著與所有主業社團信友們的意向共融：那些在世的和那些已經將他們的靈魂交托於天主的，還有特別緊密結合於我們的父親1951年在洛雷托，以及在這聖母年我個人會以你們每個人之名再次更新的奉獻。讓我們將我們的雄心壯志和所有計畫交托給我們母親照顧，根據聖多默·亞奎納精確的形容她為“totius Trinitatis nobile triclinium” [13]，聖三的安歇之所；就如教宗在最近的公開接見中所說的，因為道成肉身，除她之外無任何受造物能讓至聖三位居住，並感到歡

樂和喜悅，如在她充滿恩寵的靈魂內。藉著她的代禱，讓我們能夠得到所有助祐。[14]

我們會在八月二十二日聖母元后慶節，及隔一天當我們的父親在最特別需要的關頭，神聖話語在他心裡留下了**甘甜蜜味**的週年紀念日，再次重覆：*adeamus cum fiducia ad thronum gloriae, ut misericordiam consequamur!* 我們要懷著依恃之心，走近光榮的寶座，以獲得仁慈！

願我們為教宗的祈禱熱切深厚：為了他尊威的個人－包含他在這幾個月的休息－他的意向和所有他內心為了眾靈魂益處的計畫。

偕同這一切，請在我的意向中幫助我。

我以深情祝福你們，

你們的父親，

+ 浩偉

邦普隆納，2010年8月1日

[1] 聖施禮華，1954年1月

[2] 聖施禮華《天主之友》291

[3] 路1：39-45

[4] 聖安博，Expos. Evang. sec. Lucam, II, 19 (PL 15, 1560)

[5] 本篤十六世，聖母升天講道，2009年8月15日

[6] 同上

[7] 聖施禮華，Apuntes íntimos, no. 446 (3 December 1931). Quoted in Vázquez de Prada, The Founder of Opus Dei, vol. 1, p. 257

[8] 聖施禮華《道路》598

[9] 聖奧斯定，Of Holy Virginity，51

[10] 聖施禮華，家庭聚會筆記，1972年10月21日

[11] 參閱默12：1

[12] 本篤十六世，公開接見活動，2008年1月2日

[13] 聖多默·亞奎納，*Expositio Salutationis angelicae*，1

[14] 本篤十六世，公開接見活動，2010年6月23日

.....

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/jian-du-de-xin-2010nian-8yue/> (2025年4月2日)